Внеклассное мероприятие  « Властелин вкуса»

ЦЕЛИ:

Образовательные: обобщить и расширить знания по  теме  «Питание» совершенствовать знания и умения, полученные  на уроках
Развивающие:  способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности (выделять главное, обобщать, систематизировать, доказывать, объяснять), внимания, творческого воображения и умения работать в группах.
Воспитательные: воспитывать познавательный интерес к предмету, умение работать индивидуально и в группе, сообща решать поставленную задачу, дисциплинированность, культуру общения, уверенность своих силах.


                                          Ход мероприятия
Добрый день, дорогие друзья! Я рада приветствовать вас на игре «Властелин вкуса»
Приветствие.
- А сейчас пора представить наши команды. Послушаем

приветствия команд.

- Первая команда “Поваренок”. Девиз “Поварята лучше

всех и готовят лучше всех”. Представление капитана.
- Вторая команда “Чемпион”. Девиз “Чемпион идет вперед
и еду с собой берет”. Представление капитана.
 Разминка.
- Команды, готовы ли начать состязание? (Готовы). Первое
задание-разминка
1 тур . Цветной турнир по кулинарии
 Инструкция:
Перед вами экран, который разбит на сектора по определенным цветам. 

Каждый цвет включает в себя вопросы различной степени трудности.

Как говорят на вкус и цвет товарищей нет. Поэтому каждый будет выбирать вопросы по своему вкусу и цвету. 

Чем больше цифра, тем сложнее вопрос. Если сможете ответить, то право ответа передается другой команде
Красный:

1. В средние века рыцари этот овощ носили на груди, как талисман.  (Лук)
2. Что важней всех овощей для винегретов и борщей? ( Свекла)
3. Листовой овощ или холодное блюдо. (Салат) 
4. Какой овощ раньше называли «красной солью»?  (Перец)
Зелёный:
1. Околпаченный работник кухни.    (Повар)
2. Сорт сухого печенья?   (Креккер)
3. Засахарённая фруктовая долька.  (Цукат) 

4. Как называется напиток, приготовленный из молока, сока и сахара? (Коктейль)

Белый:

1. Картофель всмятку. (Пюре)
2. Суп, распространенный в районах с жарким климатом.
( Окрошка) 
3. Как в старину назывались жидкие блюда? ( Похлебки)
4. Чего во рту не удержишь? (Кипяток)
Голубой
                  1. В воде родится, а воды боится.             (Соль)
      2.Как называется жарка в большом количестве жира?
( Фритюр)
      3. Без чего не испечёшь хлеб? (Без корки)
     4. Кулинарное изделие, красящее избу( Пироги)
Чёрный: 
1. Худ обед- (Коли хлеба нет)
2. С чего начинается любое застолье?(С мытья рук)
3. Специально обработанное зерно, готовое для каш, для супа. (Крупа) 
4. Какое изделие иногда не удаётся из первой попытки? ( Блины)                              

В гостях у сказки:
1. Что больше всего любил Карлсон?    (Варенье и печенье)
2. Какой овощ мешал спать королевской особе по ночам?( Горох, горошина)
3. Фирменное блюдо сороки-белобоки ( Каша)
4. Оно усыпило спящую принцессу в гостях у семи богатырей.( Яблоко)
Итак все вопросы исчерпаны. Я надеюсь, что вам игра понравилась? А теперь пришла пора перейти ко 2 туру
2 тур . Анаграммы
Из предложенных анаграмм командам предлагается составить как  можно больше  слов за определенный период времени. На выполнение задания дается 5 минут.
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3 тур. « Что это?»
В течении 1 минуты ведущий называет командам какие-либо продукты. Задача участников – указать, что это. Например, молоко – напиток, карась-рыба, гречка-крупа.
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4 тур « Не ошибись» 
По набору продуктов определить какое блюдо собралась готовить хозяйка

- борщ

-бутерброд

-винегрет

-фруктовый салат

-салат « Оливье»

-компот
5тур  « Четвертый лишний»
А) МАНКА, ГРЕЧКА, ФАСОЛЬ, ПШЕНО  (крупы)

Б) ЛОЖКА, ВИЛКА, КАСТРЮЛЯ, НОЖ( столовые приборы)

В) ВСМЯТКУ, В МЕШОЧЕК, В КРУТУЮ, ОМЛЕТ( способы варки яиц)

Г) )ФАСОЛЬ, ГРЕЧКА, ГОРОХ, БОБЫ  (бобовые)

Д) КЕФИР, СГУЩЕНОЕ МОЛОКО, ЙОГУРТ, ВАРЕНЕЦ. (кисломолочные продукты)

 Ж) ЖАРЕНЬЕ, ВАРКА, ЗАПЕКАНИЕ, МЫТЬЕ( тепловая обработка)
6  тур
«Согласны ли вы?»
1.Молоко нужно хранить  в эмалированной или стеклянной  посуде?

2.Макароны солят после закипания воды?

3.Первичная обработка макарон очень проста: их перебирают и   промывают.

4.Перед приготовлением сырников творог  протирают или  пропускают   через мясорубку.

5. Каши можно варить на воде, молоке, на бульоне?

6.Каши бывают вязкие, рассыпчатые и жидкие?

7.Все крупы перед приготовлением промывают?
7 тур  «Конкурс капитанов» .
Определить на ощупь крупу
8 тур « Ребусы»
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Подведение итогов. Награждение. 
Мы проверяли вас на славу.

И победители по праву похвал достойны.

И награды командам здесь вручить мы рады.

Слово жюри. Вручение наград.
Всем спасибо за вниманье,

За задор и звонкий смех,

За огонь соревнованья,

Обеспечивший успех.

Вот настал момент прощанья,

Будет краткой наша речь:

Говорим вам: "До свиданья -

До счастливых новых встреч!"

1 команда�
2 команда�
�
Маздам  (сыр)


Сазан (рыба)


Фисташки (орехи)


Хурма (фрукт)


Баклажан (овощ)


Брусника (ягода)


Лавровый лист (пряность)


Виноград (ягода)


Вобла (рыба)


Вишня (ягода)


Голубика (ягода)


Рис (крупа)


Палтус (рыба)


Дыня (овощ)


Кокос (орех)


�
Индейка (птица)


Квас (напиток)


Кольраби (овощ)


Корица (пряность)


Арбуз (ягода)


Рябчик (птица)


Киви (фрукт)


Кисель (напиток)


Пшено ( крупа)


Топинамбур (овощ)


Редька (овощ)


Лимон (фрукт)


Клубника (ягода)


Зельц (мясо)


Сморчок (гриб)�
�
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